                                                                                       Начальнику Государственной службы по

                                                                                       надзору и контролю в сфере образования

                                                                                       Кемеровской области (Кузбассобрнадзор)

                                                                                       О.Б. Лысых

                                                                                      администрация муниципального бюджетного 

                                                                                      дошкольного образовательного учреждения

                                                                                      «Детский сад № 37 «Огонёк» города Белово»  
Отчет

о результатах устранения нарушений, выявленных в ходе плановой (внеплановой) выездной (документарной) проверки, проведенной в соответствии с приказом Кузбассобрнадзора от     21.12.2015 № 3287/05 в отношении муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 37 «Огонёк» города Белово»  


В результате проверки были выявлены нарушения (акт проверки от 12 февраля 2016 г., предписание от «12» февраля 2016 г. № 478/09-05).
	№

п/п
	Выявленные нарушения согласно предписанию
	Принятые меры по устранению выявленных нарушений

	1. 
	Устав Учреждения, зарег. МИНФНС № 3 по Кемеровской области 19.11.2015:
- в п. 3.3 отсутствует указание на документы, предъявляемые родителям (законным представителям) при приеме в образовательную организацию;

- в п/п 2 п. 5.3. указаны федеральные государственные требования, образовательные стандарты;

- в п. 5.5 не содержится информация о сроке полномочий общего собрания работников, о структуре Педагогического совета;

- в п/п 5  п. 5.41 используется понятие «годовой календарный учебный график».
	Нарушение устранено. Разработан новый проект Устава с устранением, выявленных нарушений:

- в п.3.3. исключить;
- в п/п 2 п. 5.3., стр. 6 удалены слова «федеральные государственные требования, образовательные стандарты»;

- в п.5.16, стр. 8  добавлена информация о сроке полномочий общего собрания работников;

- в п. 5.23 - 5.26, стр. 9  расписана структура Педагогического совета;
- в п/п 5 п. 5.44 понятие «годовой календарный учебный график» заменено на «календарный учебный график».

(Приложение 1)

	2. 
	Положение о порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между Учреждением и родителями (законными представителями) несовершеннолетних воспитанников, утв. Приказом заведующего Учреждением от 18.11.2015 № 132:
- в разделе I Положения имеется ссылка на Положение о порядке приема в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения, реализующие общеобразовательную программу дошкольного образования на территории Беловского городского округа;
- в п.п. 2.3, 4.4. используется понятие «участники образовательного процесса»;

- в п. 4.1. не предусмотрено основание досрочно прекращения образовательных отношений в связи с отчислением воспитанника из Учреждения: по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность.
	Нарушение устранено. В Положение о порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между Учреждением и родителями (законными представителями) несовершеннолетних воспитанников внесены изменения и в новой редакции Положение утверждено приказом от  24.02.2016 №  18:
- в разделе I Положения, стр.2  удалена ссылка на Положение о порядке приема в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения, реализующие общеобразовательную программу дошкольного образования на территории Беловского городского округа;
- в п. 2.3, стр. 2, п. 4.4., стр. 3 понятие «участники образовательного процесса» заменено на понятие «участники образовательных отношений»;
- в п. 4.1., стр. 2  добавлено основание досрочно прекращения образовательных отношений в связи с отчислением воспитанника из Учреждения: по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность.

(Приложение 2)

	3. 
	Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования, присмотра и ухода воспитанника:
- в п.п. 2.1.6, 2.2.9 используется понятие «родители»;

- в п. 2.1.6. не предусмотрено основание досрочного прекращения образовательных отношений в связи с отчислением воспитанника из Учреждения: по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность;

- в п.п. 2.1.5, 2.1.6, 2.2.7, 2.2.9, 2.3.16 используются понятия «дети», «ребенок»;
- в разделе 2.2. не закреплены права родителей (законных представителей) воспитанников;
- в п.2.3.16 установлено, что Учреждение  обязано сохранять место за ребенком на основании заявления Родителя (законного представителя) на период отпуска, командировки, болезни Родителя (законного представителя), а также в летний период, сроком до 75 дней, что не предусмотрено действующим законодательство РФ об образовании. 
	Нарушение устранено. В Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования, присмотра и ухода воспитанника внесены изменения:

- в п.2.1.6, стр. 1, п. 2.2.9, стр.2 понятие «родители» дополнено «родители (законные представители)»;
- в п. 2.1.6, стр. 1 добавлены основания досрочного прекращения образовательных отношений в связи с отчислением воспитанника из Учреждения: по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность;

- в п.п. 2.1.5, 2.1.6, стр. 1, п. 2.2.7, 2.2.9, стр. 2, п.2.3.16, стр. 3 понятия «дети», «ребенок» заменены на понятие «воспитанник»;
- в разделе 2.2 , стр. 1, 2 добавлены права родителей (законных представителей) воспитанников, в соответствии с п. 3 ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- в п. 2.3.16, стр. 3 удалены слова «сроком до 75 дней».
(Приложение 3)


26.02.2016
Заведующий МБДОУ

детского сада № 37 города Белово                  Г.И. Мальцева

